

医疗价格调整急不得

■今日话题

江苏137项拟调整医疗服务价格自10月25日公示以来,引起社会各界高度关注。昨日下午,江苏省物价局宣布“137项医疗服务价格拟调整”的公示结果,并郑重承诺:调价项目不成熟的坚决不出台。

(11月6日《扬子晚报》)

■读者快评

欲立“以技养医”,先破“以药养医”

主导医疗服务价格调整的相关部门可能会认为,医疗体制的革新既然包含两方面的内容,即恢复“以技养医”和消除“以药养

医”,那么总要分个先后,做渐进式推进,没有必要去追究该先“鸡”后“蛋”,还是先“蛋”后“鸡”这样的无解命题。但是显而易见,前者是将改革的成本在医疗体系内部消化,从而最大程度上确保广大公众的利益;后者则是将改革的成本转嫁到公众头上,而医疗体系自身却置身事外,甚至还从中得利。

从这个意义上说,先后之别显而易见,改革步骤的谁先谁后也大有讲究,如果能够更多地考虑并尊重公众的利益,将立“以技养医”放在破“以药养医”之后,则不难获得公众的理解,改革所引发的争议和阻力也将大为减少。

spider

医疗价格调整莫太急

医疗体制改革的大方向是用“以技养医”代替当前的“以药养医”,即认同医疗服务及其技能的价值,同时挤出当前药品价格中因承担“养医”职能而包含的水分。这样的改革趋向当然没错,划清医疗服务与药品销售的界限,让医疗归医疗,药品归药品,也才能真正实现国人多年追求的“医药分家”之梦想。饱受公众诟病的医生成为药品直销员,分享药品销售利润及回扣,并变相拉高药品价格等丑恶现象,也才具备革除的前提。

既是大势所趋,又为公众认同,何以这“以技养医”真正施行起来,却收获了反

对之音呢?不难看出的是,公众的反对声所针对的虽然是涨价的医疗服务,但“医疗价格上涨,药品价格未跌”,才是问题的关键所在。道理很简单,在药价未降,医药未分的前提下,便先行提高医疗服务价格;在“以药养医”的格局未变的前提下,先行单方面实施“以技养医”,如此简单化的做法无疑是将改革的成本转嫁到公众头上。

yali

“成熟”的标准由谁定

省物价局称“成熟一个调一个”,但是,究竟是什么条件才能称之为“成熟”呢?果蔬的成熟是有一个标准的,但是这价格调整的“成熟”又是什么标准呢?是药

品价格跌到群众认可的程度,还是冷处理群众的反对再意外出击?抑或还是其他什么情况?

况且这个“成熟”的标准又由谁来制定、谁来确认呢?是群众还是官方?果蔬不成熟还能摆摆熟化,这“改革之果”如果不熟就摘,影响可就大了!调整医疗服务价格这个关系国计民生的政策,还是希望有关部门认真倾听百姓呼声,最好能够制定有关的标准或时间表,把医药价格、服务价格的改革关系理顺,让群众能够监督改革的实行情况,让群众有发言权,让群众看到改革的希望。因此请不要在这些政策的制定、执行上打马虎眼玩字面游戏了!

加肥猫

七嘴八舌

满嘴“黑话”累

如果在一家大公司工作,上司可能经常给你一两句简短评语,你能了解它们的意思吗?最近,网络上一篇名为“上班族黑话大全”的帖子,在各大论坛上炒得沸沸扬扬。

(11月6日《现代快报》)

是中国文化的源远流长、博大精深,还是国人讲话越来越“艺术”、越来越“含蓄”?那天,老板突然对我说,你这个同志踏实忠诚、善于释放压力、为人随和。我会为之高兴吗?按照“黑话”的解释,“踏实忠诚”乃“在别的地方很难找到工作”之意;“善于释放压力”是说“上班打瞌睡”;而“为人随和”那可是“随时可以解雇”的意思。连起来一想,老板岂不是让我卷铺盖“滚蛋”吗?

社会交往中,出于礼貌说话含蓄点确有必要,若含蓄到了“黑话”的地步只能陡增猜疑和劳累。

当然,同事间可以用“黑话”调侃一下,以缓解工作的紧张气氛。但老板或领导在想指出员工缺点的时候,请千万别这么“温柔”!

5302工厂 张殿恩

评事街

“有奖报漏”值得推广

■新闻背景

市民李先生近日来到市自来水总公司,领取了150元举报管道漏水奖金。据了解,自2003年10月该公司推出“有奖报漏”办法以来,截至上月底,像李先生这样领到报漏奖金的市民已有2100余人次,此项奖金共发出了15.34万元。

(11月6日《现代快报》)

小妮子:南京自来水公司的“有奖报漏”是一条靠社会力量节约用水的好点子。这样的活动通过一定的激励措施,发动社会上所有群众的监督力量,及时修复或更换节水设施,形成“漏后马上反应,治漏领导有方”的迅速处理机制,减少了有限水资源的不必要浪费。

群众的力量是无穷的,

他们生活在社会的各个角落,也更容易发现一些问题。既然自来水的管理能通过“有奖报漏”取得良好效果,那么其他一些部门,比如天然气、林业、公共设施等管理部门,能否也借鉴一下此举,发动每位市民来参与监督管理?

其实,很多市民对城市的感情就像对家一样,他们并非真的在乎那几十元钱,而是希望自己的意见和建议能得到尊重。因此,更多的管理部门不妨都来试试“有奖报漏”,肯定会有意外收获。

申猴:管道漏检修,本是自来水公司的职责。然而他们不可能也没必要在城市的各个角落都安排人手监督、报漏。而如果漏水发现得太晚,大量流失的自来水造成的损失惊人,给周

围居民的生活也带来极大不便。当然,有许多热心的市民会不计报酬地主动将情况通知自来水公司。但可以想见,如果通过现金奖励的形式可以把更多的市民动员起来,其覆盖区域将更广,故障被提早发现的几率会更大,对故障也会抢修得更准确、及时。不过,“有奖报漏”的宣传工作似乎还需要加强,应该利用各种机会向市民广而告之,不要让人家收到领奖通知时才得知这个“意外惊喜”。而且,“有奖报漏”的做法不应该是自来水公司的专利,也可以为其他市政公用事业所借鉴。也许用了这一招,如窨井盖丢失造成人员伤害这样的悲剧会大大减少。

本版言论仅代表作者个人观点

读者挑刺

读者尹小姐等:10月30日A13版《蒋勤勤夫妇最风光》第一段第二行“金鸡百花电影节”应该是“金鸡百花电影节”(编辑沈梅,校对季均国)。

读者谢先生等:10月30日A15版《大郅送南钢

一盆冷水》第八段第十八行“更大强大”应该是“更加强大”(编辑陶晶,校对王雪峰)。

快报向广大读者致歉!
欢迎举报差错,举报电话:
96060

国家汽车经纪人班

听前三课不满意,全额退款

本期班11月22日开课

100%包就业

汽车产业集聚区——大明路国际汽车街区固定教学
与一流汽车4S店互动,现场体验、情景演练
上一期班正在上课中,可电话预约,免费随班试听一课

一训三“证”:1、学校专业证书 2、国家资格证书 3、行业协会证书 www.likecarcn.com

报名点:大明路598号 咨询电话:025-58067929、66871356、13701458569

大专、本科常年招生

教育部电子注册,建学籍档案,学期短、质优快、专业齐全,一周内有效

地址:白下三条巷18号314室 84542906、13057633577

大专专升本本科

1160元/年 1480元/年 1660元/年

证书电子注册,建立档案,可提前毕业 66896662 大连路136号二楼

大智会计实践培训 51590128

包会全账,推报工作,11月3日开班,免费试听

①出纳就业班,包推荐工作②外贸出口退税班

③用友、金蝶财务软件培训班④房地、财务管理培训

做高级技术白领

半年制电脑高级维修技术培训

笔记本维修、显示器维修

打印机、主板维修等

国家信息产业部

江苏IT硬件维修工程师培训基地

地址:南京市珠江路370号二楼(煤炭研究所)

网址:www.suchao.com 咨询电话:025-83370147

时装培训

大学师资 企业版师
一对教学 随到随学
免费试听 推荐工作

开设课程:

1.设计师班 2.制版师班 3.工艺师班
4.推版师班 5.服装CAD班

025-66615499、1307257389 韩国进口2号韩国服装设计中心

口语

首创“六维螺旋推进”口

语教学法:成人口语、大

学生口语、中小学生口语

尤龙国际口语培训

省安监局、市劳动局定点培训单位
技术等级证 电工焊工

特种操作证 电工焊工

起重司机、厂内机动车、驾驶、司索工等工种

电话:025-85642853、85814773

地址:中山北路28号江苏大酒店4楼 T:83205101 86938672

全国信息技术人才职业资格认证

弱点工程师

平面设计师

软件工程师

国际项目经理

全国信息人才职业资格认证

弱点工程师

平面设计师

软件工程师

国际项目经理

弱点工程师

平面设计师

弱点工程师

国际项目经理

弱点工程师

平面设计师

</div